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Мақсаты: 

Білімділік: Оқушыны құрылымы күрделірек теңдеулер және оларды шешу тәсілі туралы білімін қалыптастыру; білімін бекіту. 
Дамытушылық: оқушыны өз бетімен жұмыс жасау жолын жалғастыру; ойлауға, дұрыс жазуға дағдыландыру. 
Тәрбиелік: тиянақтылыққа, ұқыпқылыққа тәрбиелеу.

Көрнекілік: дидактикалық материал, тірек-сызба, оқулық, дәптер.

Сабақтың әдіс-тәсілі: сұрақ-жауап, салыстыру, жеке оқушымен жұмыс, өз бетінше жұмыс
Сабақтың түрі: аралас сабақ.

Пәнаралық байланысы: ана тілі, дүниетану.

Сабақтың барысы.

І. Ұйымдастыру кезеңі: оқушыны сабаққа деген дайындығын тексеру.

Психологиялық сәт:

Мен оқушы баламын,

Оқуды көп оқимыз.

Күнде «бестік» аламын,

Мен білімді боламын.

ІІ. Үй тапсырмасын тексеру.

Сандық  және  әріптік өрнектер тақырыбы бойынша оқушының орындаған жұмыстарын тексеру.
ІІІ.Тірек білімін жетілдіру.

14+ (17-3) * 14 + (16+ 1)

(17- 8) +0 * (17 +8) -0

35+ (17- 9) * (46 +9) -53

ІҮ.Жаңа тақырып
1. Салыстыру.
-Сол және оң жақтағы теңдеулерді салыстыр.

х+ 30 = 58              х+ 30=20+38

-Олардың қандай ұқсастығы мен айырмашылығын байқауға болады?

- Бұл теңдеуді бірден шешуге бола ма?

-Біз күрделі теңдеуді жеңілдетіп аламыз. Осыдан кейін біз теңдеудің жеңіл шешуге болатын өзімізге түрін аламыз: х+30=58

2. Ережені шығару.

Теңдеудің мұндай түрін шешу үшін алдымен есептеуге болатындарын орындап, оны жеңілдетіп алу керек.

3. Талдап теңдеулерді шешу. № 2.

25+ х=41+12                         23+у=88                     45-х= 100-60                                          

4. Білімін бекіту.

Өздігінен қысқаша жазылуы бойынша теңдеу құрастыру және оны шешу. №3.

Болғаны-х дәптер                                          х-20=15+10

Сатылғаны-20 дәптер                                    х-20=35

Қалғаны- 15 және 10 дәптер                         х=35+20

 Шешуі:                                                           х=55     

                                                                       55 -20=15+10
                                                                            35 =35

Жауабы: болды 55 дәптер.

5. Есепті шығар.  № 4.                                          

А) Бір амалмен орындалатын есепті шығар. 

Қорада 25 ақ қой, олардан 13-і кем қара қой бар. Қорада неше қара қой бар?

Ақ қой- 25

Қара қой- ? 13-і кем

Шешуі: 25-13= 12

Жауабы: қорада 12 қара қой бар.

Ә)Екі амалмен орындалатындай есептің сұрағын өзгерт. (Ауызша).
Қорада 25 ақ қой, олардан 13-і кем қара қой бар. Қорада барлығы неше  қой бар?

Ақ қой- 25

Қара қой- ? 13-і кем

Барлығы-?

Шешуі: 1) 25-13 = 12

      2) 25+ 12 = 37

Жауабы: қорада барлығы 37 қой бар.

Ү. Өздігінен шығару. Өрнектерді жаз және олардың мәнін тап. №5

А) 40 пен 5 сандарының қосындысына 20 мен 10 сандарының айырмасын қос;

Ә) 100 бен 70 сандарының айырмасынан 10-ды азайт;

Б) 47 бен 12 сандарының айырмасына 10 мен 6 сандарының айырмасын қос;

В) 40 пен 29 сандарының қосындысынан 30-ды азайт.

ҮІ. Шығармашылық тапсырма.

	 12 орындықты  бөлменің  екі  қабырғасына  4-тен, ал  бір  қабырғасына 6 орындықтан  орналастыр.




ҮІІ. Үйге тапсырма беру:  № 6,  бет 128

ҮІІІ.Білімін бағалау

